

在疫情发生两个月后，全球富豪们的财富有何变化？
胡润研究院4月6日发布了一份特别的报告：《疫情两个月后全球企业家财富变化特别报告》，全球百强企业家近两月财富损失2.6万亿元（以人民币计，下同），蒸发了过去两年半所创造的财富；前十名损失1.4万亿元。
全球“十亿美金企业家”成员中有20%已经出局。
其中，瑞幸咖啡董事长陆正耀、创始人钱治亚双双从“十亿美金企业家”出局。

奢侈品富豪缩水最惨，中国养猪大户身家暴增

从胡润榜看疫情下各行业的危与机



记者解读这份特别报告发现，一片惨淡中仍有亮点，特别是中国富豪们表现出色，包括医疗设备、远程办公、养猪大户的富豪们身家依然逆势暴涨。

胡润报告称，胡润全球百强企业家中只有9人的财富在过去两个月有所增长，全部来自中国。由于医药、医疗设备行业与新冠肺炎疫情直接相关，这个行业也诞生了多位身家逆市增长的超级富豪。

亮点1

医药、医疗设备需求猛增

恒瑞医药（600276.SH）和翰森制药（03692.HK）的实际控制人孙飘扬、钟慧娟夫妇身家超过许家印和李嘉诚，以2020亿元人民币排名中国富豪榜第三位。

孙飘扬家族是“医药第一股”恒瑞医药的创始人，恒瑞医药目前市值已超过4100亿元，为行业的带头大哥。恒瑞医药的肿瘤药品长期保持市场领先地位，手术麻醉、造影剂等领域市场份额也在行业内名列前茅。孙飘扬家族还拥有另一家医药公司翰森制药，市值也有1500多亿元。

迈瑞医疗（300760.SZ）的徐航，财富也

大幅增加26%，达950亿元。迈瑞医疗为国内最大医疗器械生产商之一，拥有全球紧缺的“有创呼吸机”生产线，每日产能近百台。胡润分析称，病毒在全球范围内造成了对医疗设备制造商需求的激增。

有创呼吸机适用于危重症呼吸衰竭患者，研发、生产门槛相对较高，短期内想要大规模增产并非易事。在2019年业绩报告中，迈瑞医疗提及受新冠肺炎疫情影响，公司收到了包括欧洲、亚太、中东等地区为应对疫情而产生的采购需求。特别是欧洲疫情暴发后，公司收到了大量且急剧增加的订单。

亮点2

远程办公和培训爆发

因受新冠肺炎疫情影响，远程办公、远程培训的需求爆发式上涨。其中Zoom成为一大热捧应用。数据显示，今年3月，Zoom月活跃用户数同比上涨超过150%，超过了竞争对手微软Team，接近3倍。

Zoom创始人为毕业于山东科技大学的软件工程师袁征，后来获得斯坦福大学MBA学位。移民美国后于2011年创办Zoom远程会议软件公司。

在今年1至3月期间，Zoom股价大涨130%以上。其1月2日才60多美元，但到3月已达年内高点160美元以上。眼下

虽有所回落但仍在130美元左右。Zoom股价的大涨也导致创始人袁征近两月财富增长最快，增长高达77%，达到565亿元。

A股上市的中公教育（002607.SZ）创始人李永新家族，财富增长了20%，达到820亿元，登顶“教育首富”。

中公教育业绩亮眼，2019年实现营收91.76亿元，同比增长47.12%；实现净利润18.05亿元，同比增长56.52%。此外，新冠肺炎疫情期间，中公教育的教学全部转到线上，成为远程教育的受益者。

亮点3

“养猪大户”入围百强

记者发现，中国的猪肉生产商在胡润百强企业家中也占据了两个席位，而且财富涨幅非常靠前。新希望（000876.SZ）刘永好财富增加20%，达到1050亿元人民币；牧原股份（002714.SZ）的秦英林和他妻子钱瑛财富增加16%，达1550亿元。

其实这不难理解，由于中国的猪肉行情持续大涨，导致了“养猪大户”的财富也水涨船高。

牧原股份2019年实现营业收入202.21亿元，同比增长51%；净利润61.14亿元，同比暴增1075%。伴随猪肉

价格大涨，牧原股份股价也火箭式上涨，目前总市值已达2700亿元，其创始人秦英林族也成为河南首富。

牧原股份甚至登顶了中小板市值第一股，也让大家疑惑中小板那么多优质科技公司，居然都干不赢一个养猪的？

新希望也是“养猪大户”，2019年实现营业收入约820.5亿元，比2018年同期增长18.8%；净利润50.42亿元，同比增长195.78%。新希望是多元化发展，其中猪产业实现营收约74.87亿元，同比增长132.16%。刘永好也长期是四川首富。

是谁遭遇重挫

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示：“过去两个月，全球百强企业家的财富减少了12.6%，即2.6万亿元人民币，蒸发了过去两年半所创造的财富，相当于每人每天损失4亿多人民币。”

记者梳理发现，奢侈品巨头、股市投资者、能源大亨们遭遇重挫。

困局1

奢侈品富豪缩水最惨

疫情导致大部分行业都受到冲击，奢侈品集团格外明显。胡润研究院的报告显示，近两个月全球富豪中财富缩水最多的是奢侈品集团路威酩轩（LVMH集团）缔造者伯纳德·阿诺特，损失折合人民币高达2000亿元。

LVMH集团拥有路易威登、迪奥、纪梵希、芬迪、宝格丽、轩尼诗等全球著名品牌。曾因LVMH股价连续大涨，伯纳德·阿诺特一度登顶世界首富，但很快又还给亚马逊创始人杰夫·贝佐斯。

严峻的疫情形势下，奢侈品行业损失惨重，游客骤减、商场关停、大秀取消。贝恩咨询的最新研究报告

称，全球奢侈品预计2020年第一季度销售额将同比下降25%~30%。

LVMH集团对2020财年第一季度销售数据的预测也表示，第一季度销售额同比可能下跌10%~20%。

另一家奢侈品集团法国开云集团表示，预计2020财年第一季度，销售额将同比下滑15%。开云集团主要拥有古驰（Gucci）、圣罗兰、宝诗龙、雅典表等著名品牌。

而英国奢侈品集团Burberry则披露，过去6周内，同店可比销售额已同比下滑40%至50%，目前Burberry全球40%的门店均已关闭。

困局2

“股神”巴菲特也无奈“割肉”

胡润研究院的报告显示，过去两个月，全球股市大幅下跌，美股道琼斯指数下跌21%，印度、法国、德国和英国股市下跌1/4，日本股市下跌18%。

全球股市哀鸿遍野，投资者受到的损失可想而知，受股市暴跌影响，“股神”巴菲特也未能幸免，他的财富减少了1200亿元，差不多接近20%。但巴菲特目前仍拥有5900亿元财富。

巴菲特的亏损主要来自金融业，旗下伯克希尔的股票投资组合价值一季度或许蒸发640亿美元。其中，对美国银行、富国银行和美国运通的持股

价值缩水大约270亿美元；苹果公司持股市值缩水约90亿美元，另外对多家航空公司的持股市值缩水约50亿美元。

记者发现，在2月27日美股暴跌之际，巴菲特还以每股45美元的价格“抄底”了达美航空。不料抄底抄在半山腰，达美航空股价持续下跌。到了4月1日和4月2日，巴菲特又选择以每股26美元的价格“割肉”离场，这一把短线操作让人无语。

达美航空已经连续多年成为全球最赚钱的航空公司，但面对肺炎疫情的冲击也无能为力。目前达美航空每月大约亏损18亿美元。

困局3

石油、电信大亨纷纷缩水

胡润研究院的报告显示，印度首富、石油大亨穆克什·安巴尼财富缩水1290亿元人民币，至3400亿元。

穆克什·安巴尼旗下主要有印度最大私营公司信实工业集团。因为国际油价“史诗般的暴跌”，信实工业股价持续大跌，导致安巴尼财富大幅缩水。

拉美首富、墨西哥电信巨头卡洛斯·斯利姆·埃卢财富缩水1100亿元，至3900亿元。

此外，胡润报告还披露了意外事件带来的严重后果。在瑞幸咖啡造假事件发生后，其股价已经暴跌90%，瑞幸咖啡董事长陆正耀、创始人钱治亚双双从“十亿美金企业家”出局。

（据新华网）